

曹刚川影集入藏市档案馆

市档案局面向社会广泛征集档案资料 让城市记忆完整保存

□记者 傅纪元

本报讯 档案可以承载人的一生，一座城市的变迁，一段历史的更替。记者昨天在市档案馆看到，中央军委原副主席曹刚川个人影集近日被市档案馆收藏。该部门近4年来已经陆续接收捐赠家谱、照片、书画作品等档案资料1000多卷(件)。市档案局局长周万庭告诉记者，其实档案工作与市民的日常文化生活息息相关，希望大家能够多了解档案，学会利用档案，多提供档案资料一起来记录鹰城历史，为保存城市记忆添砖加瓦。

图片、书画作品、票证等都能成为档案资料

昨天上午，记者在市档案馆看到了曹刚川个人影集。周万庭说，这部影集是由曹刚川本人从中央军委办公厅寄送给市档案馆的，包装影集的档案袋上盖有曹刚川本人印章。记者看到，影集共360页，由参军入伍赴苏留学、总部机关工作、副总参谋长、国防科工委主任、总装备部部长、中央军委副主席、真挚情怀美满家庭等七个部分组成，生动详实地记录了曹刚川同志从青年入伍至今的成长历程及工作生活情况。影集时间跨度长达60年，内容完整，图片清晰，是一部不可多得的珍贵个人档案。

周万庭介绍，市档案馆归档收录的不仅仅是我们想象中显示枯燥的数字、大事记录的文字资料，如今像图片、族谱家规、数码影像、书画作品、票证、奖章奖状等珍贵的档案资料，都能作为城市的记忆，且更丰富、更直观、更鲜活，其中很多都是百姓身边可见可闻的。像于天命、陈宝泰、耿淳等名人的作品及资料都已收录在内。这些档案资料对于我市的历史记忆有着举足轻重的作用。市档案局征集的档案资料均归国家所有，并对征集的档案资料进行整理、保密，按规定向社会提供服务。



市档案局工作人员向记者展示曹刚川个人影集。本报记者 禹舸 摄

档案的真实记载常常能帮大忙。市民可以通过档案资料查询自己的工龄、评优评先表彰、学历认证等相关信息。市档案局的档案资料查询大厅设在市委市政府办公大楼一楼西，咨询电话2662765。

“小宝贝”发挥大作用

档案馆是城市的“资料库”和“聚宝盆”。目前市档案馆集中保存的档案资料涵盖了1957年建市以来我市发展史，涉及政治、经济、军事、文化、教育、科技等领域共12万余卷(册)。

“档案的特点是唯一性和真实性。公开好、发掘好、利用好这些资源，能为老百姓解决不少难题。”周万庭告诉记者，对于普通市民，

档案的真实记载常常能帮大忙。市民可以通过档案资料查询自己的工龄、评优评先表彰、学历认证等相关信息。市档案局的档案资料查询大厅设在市委市政府办公大楼一楼西，咨询电话2662765。

“档案是时间最好的归宿，它可以承载人的一生，一座城市的变迁，一段历史的更替。希望市民能够了解并学会使用档案，让档案真正走向社会，走进家庭，成为市民排忧解难的得力助手。”周万庭说。

摩托车交强险 我市仅一家保险公司有售

□记者 牛超

本报讯 近日，舞钢市的岳先生向本报反映，他的摩托车该年审了，可去保险公司买摩托车交强险，“连跑了3家保险公司都没有买到”。昨天，记者就此事进行调查，4家保险公司只有一家卖摩托车交强险的。

岳先生是舞钢公司职工，爱好摄影。平时，他喜欢骑摩托车四处游玩。2005年，他还自驾摩托车，历时65天，行程14万公里，西征青藏高原(2005年9月，本报曾作报道)。今年10月，岳先生的摩托车该年审了。“我到保险公司买摩托车交强险，连跑了3家公司都说没有。”岳先生说，摩托车是他出行的“伴侣”，“没有摩托车我寸步难行。”他让保险公司内部的朋友帮忙，被告知由于卖摩托车交强险的利润太低，没有公司愿意做。“我有两辆摩托车，其中一辆摩托车今年8月前还买到了交强险。你说买不到交强险，我们外出时出事怎么办？”岳先生说，他打听得知附近的漯河有卖摩托车交强险的，“我总不能买个保险跑到漯河吧，再说整个平顶山也不是只有我一个人需要买摩托车保险。”

昨天上午，记者就此事进行了采访。记者以给摩托车买交强险的名义首先拨打了中国人寿财产保险公司的客服电话95518。6134号接线员告诉记者，该公司没有摩托车交强险业务，“去年都不承保了”。

记者又拨打太平洋保险公司的客服电话95500，并辗转与舞钢太平洋保险公司取得联系，得知记者要买摩托车交强险，接电话的工作人员告诉记者，一辆摩托车的保费为120元，此外还有40元的车船税，一年共160元，到营业大厅就可办理。

随后，记者又通过平安保险公司的客服电话95511与我市当地的营业部门联系，被告知“也有好多客户询问，但公司目前没有摩托车保单，无法投保”。至于保单何时能拿回来，工作人员表示不清楚。

记者与中国人寿保险公司舞钢营业网点联系，同样被告知“没有摩托车保单，无法投保”。记者询问何时能有保单，工作人员说：“我1月份来此上班都没有，不清楚何时？”

记者查看了国务院在2006年颁布的《机动车交通事故责任强制保险条例》，其中明确规定保险公司经保监会批准，可以从事机动车交通事故责任强制保险业务。投保人在投保时应选择具备从事机动车交通事故责任强制保险业务资格的保险公司，被选择的保险公司不得拒绝或者拖延承保。

就此事，记者与平顶山市保险行业协会秘书长钱长聚联系，他告诉记者，按规定保险公司应该出售摩托车交强险，他们以前也专门给各保险公司下达过这方面的要求。

●留言台

市民冀女士乘坐车牌号为豫D35398的35路公交车时不慎将包遗忘在车上，司机捡到后归还，失主表示感谢。

市民魏女士在市区曙光街与朝阳路交叉口附近捡到一个书包，内有陈浩纶的课本，请失主拨打晚报热线4940000联系认领。

市民王女士乘坐车牌号为豫D82782的26路公交车时不慎将衣服遗忘在车上，司机捡到后归还，失主表示感谢。

我市征集“鹰城金曲”

□记者 娄刚

本报讯 今年是“中国梦·鹰城文艺精品创作年”。记者昨天从市委宣传部获悉，我市目前正在全市范围内征集原创“鹰城金曲”，为建设美丽鹰城、推动“中国梦”文艺创作营造良好的文化氛围。

本次活动由市委宣传部、市文联主办，市音乐家协会承办。要求应征作品须是在1995年1月1日至今年10月30日首次播出、上演、出版及新创作的原创作品；应征作品要求旋律优美、易于传唱，能生活化、形象化、艺术化地反映鹰城本土文化，弘扬社会主义核心价值观，如围绕爱家乡、志愿服务、诚实守信、孝老爱亲、勤俭节约、向善向上等方面进行创作。作品一经选用，将收入《鹰城金曲曲集(第二辑)》中，邀请优秀歌手演绎，并通过媒体推广。

应征作品报送地址为新城区市委市府办公大楼421房间；网上报名进入邮箱pdsqyds@163.com，密码qy666666，下载报名表，并填写提交到邮箱pdswnlian@126.com；联系电话：18503752277。



秋日暖阳

昨天上午，在市滨河广场，幼儿在阳光下嬉戏。降温天气过后，市区艳阳高照，气温有所回升，不少家长带着孩子来到户外享受秋日暖阳。

本报记者 张鹏 摄

省第五届残疾人职业技能竞赛落幕 我市10名选手跻身项目前六名

□记者 库艳敏

本报讯 记者昨天从市残联获悉，在刚刚落幕的省第五届残疾人职业技能竞赛中，我市33名选手参加了18个项目的比赛，10名选手跻身项目前六名。

据了解，10月30日，省第五届残疾人职业技能竞赛在郑州开赛，全省共540名选手参赛，本届竞赛共设五大类25个比赛项目。

我市跻身前六名的残疾选手分别是新华区的何军和徐枫婉分别取得手机维修和海报设计的第二名、鲁山县的张业豪取得家具制作第二名；卫东区的孙玲芝和杨晨睿分别取得服装制作和美甲的第三名；郟县的秦景超和鲁山县的李建林分别取得美发和机械组装的第四名；新华区的赵杰取得手机维修的第五名；郟县的谢淋旭和新华区的李凯歌分别取得文本处理和服装制作的第六名。

每个项目的第一名将由省人力资源和社会保障厅授予“河南省技术能手”称号，每个项目选拔出的优秀选手将参加全省培训，代表我省参加明年举办的第五届全国残疾人职业技能竞赛。对于本届竞赛中表现优异的选手，除各项目第一名被授予“河南省技术能手”称号外，获得各项目第二名至第六名的选手，在原有技术等级基础上晋升一个等级。